Fiche type  de présentation d’action d’animation – Dispositif « Grand Public »

Cas des espaces naturels constitués

Lagunes du Gat-Mort (LOUCHATS)

Propriété du Département de la Gironde

Gestion par le Département de la Gironde
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· Visites guidées Naturalistes

Les sorties envisagées sur le site utiliseront le sentier de découverte accessible au public et deux des trois observatoires jalonnant le circuit. Les principales sujets et thématiques abordées avec le public seront : présentation du site et place de la sortie dans el dispositif et réseau Départemental, la géomorphologie du site et l’histoire des interventions humaines sur place et alentours (liens et différences avec le site d’Hostens), biodiversité du site et particulièrement des lagunes et de la lande humide, gestion actuelle su site et projets en cours ou à venir…
Supports utilisés : cartes de situations, schémas géologiques, boites loupe, carnets de dessin pour le public, longue-vue…

Volume de sortie proposé : 10 visites guidées naturalistes de 2h30 réparties sur les mois de avril, juin, juillet et septembre (voir calendrier joint / calendrier fourni dès celui-ci terminé en début d’année)

· Accueils postés spécifique sur les libellules

Ces accueils particuliers ont tous lieux à deux endroits précis du circuit : la lagune du Cap de l’Homme et la lagune de l’entrée (voir points sur la carto)

L’objectif premier et de tenter d’acceuillir le public circulant librement sur le site et de lui apporter de manière ludique une multitude d’information sur ce taxon très emblématique du site (55 sp observées sur le site depuis 10 ans)

Supports utilisés : ces accueils postés donneront l’occasion aux animateurs d’utiliser la longue-vue, des supports spécifiques sur ces espèces, des jeux interactifs spécialement créés à cette occasion…. 
Volume d’action proposé : 12 accueils postés de 3h00 placés les premier et 3ème dimanches après-midi de chaque mois entre avril et septembre. (voir calendrier joint)
Si vous ne gardez pas ce modèle comme base de votre présentation, il est clair que l’ensemble des infos décrites ci-dessous nous sont indispensables pour apprécier votre projet et son intérêt. Merci
Fiche type  de présentation d’action d’animation – Dispositif « Grand Public »

Cas des circuits valorisant le PDIPR et les Pistes cyclables Départementales
Circuit du marais du Gua (Vensac)

Sur les communes de Vensac et Vendays-Montalivet
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Le circuit de 22 km prendra comme point de dé »part et d’arrivée l’église de Vendays. Le circuit mixte jaune et vert sera utilisé puis la boucle verte et retour par le même chemin

· Visites guidées Naturalistes cyclo-nature
Les sorties envisagées porteront sur les sujets suivants : présentation géomorphologique des marais arrières dunaires du médoc, la place de la sortie dans el dispositif et réseau Départemental, l’histoire des interventions humaines sur place et alentours, biodiversité mes marais et particulièrement l’entomofaune …

Supports utilisés : cartes de situations, schémas géologiques, boites loupe….les vélos seront apportés par le public ainsi qu’un pique-nique.
Volume de sortie proposé : 8 sorties de 4h30 réparties sur les mois de avril, juin et septembre (voir calendrier joint / calendrier fourni dès celui-ci terminé en début d’année)

Accueil posté : A
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Lagunes du Gat-Mort








Départ et arrivée de la boucle : église de Vendays








